
PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucí)

Práci předložil(a) student(ka): Lenka Ťoupalová
Studijní program: B7507 Specializace v pedagogika
Studijní obor: Učitelství praktického vyučování a odborného výcviku
Název práce: Čtenářská gramotnost u středoškolské a učňovské mládeže v Plzeňském kraji.
Vedoucí práce: Mgr. Pavla Sovová, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE:

Lenka Ťoupalová se ve své práci zaměřuje na rozvoj čtenářské gramotnosti (ČG) u středoškoláků. Cíl práce – poukázat na vhodné strategie rozvoje ČG u sledované věkové skupiny – byl naplněn.

OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Práce je obvyklým způsobem dělena na teoretickou a praktickou část. V teoretické části autorka zpracovala na základě dobře zvolené odborné literatury relevantní základní pojmy a informace – od širšího historického rámce až k současné aktuální kategorii ČG.

V praktické části je charakterizována a popsána výzkumná činnost autorky. V úvodu si studentka formulovala řadu předpokladů, na základě výsledků dotazníku se v závěru vyjadřuje k míře pravdivosti svých východisek. V hlavním šetření bylo zpracováno 174 dotazníků. Respondenty byli studenti různých typů středních škol. Autorka mapovala u adolescentů postoje a názory týkající se ČG, zejména se zaměřovala na význam a možnosti nejnovějších technologií. Práci uzavírají doporučení formulovaná na základě výsledků dotazníkového šetření.

2. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Práce má pěknou grafickou úpravu. Autorka se vyjadřuje srozumitelně a odborně. Občas se setkáme s drobnými chybami (překlepy). K výraznějšímu formálnímu pochybení došlo na str.47, kde jednotlivé výsledky průzkumu a následná doporučení měly patrně vždy tvořit jeden odstavec.

3. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Práce je vystavěná logicky a přehledně. Autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou a zmapovat dílčí (ale vzhledem k nárokům na BP adekvátní) úsek praxe.

Téma práce vnímám jako velmi aktuální. Je určitě potřebné, aby oblast čtenářské gramotnosti byla ve středoškolském vzdělávání sledována. Velmi kladně hodnotím výzkumnou aktivitu autorky, je to zajímavá sonda do názorů a postojů středoškolské mládeže. Celkově pokládám práci za zdařilou.

4. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ :

A. Jsou výsledky Vaší bakalářské práce nějak využitelné na Vašem pracovišti, ovlivní nějak Vaše profesní působení. ?

B. Jak byste vymezila vztah čtenářství a čtenářské gramotnosti?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně

Datum: V Plzni, 31. 5. 2012


Podpis: Pavla Sovová